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NÚM. 

 

 

 

 

LXIV LEGISLATURA 

 

 
 

 

SEGUNDO  PERÍODO ORDINARIO SEGUNDO AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión Solemne de la Honorable Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 11 de abril del año 2023, a las 11:00 horas, 

dentro del Segundo Período Ordinario, correspondiente al Segundo  Año de su Ejercicio 

Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DEL  DIP. JOSÉ JUAN ESTRADA 

HERNÁNDEZ. 
 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.-  Muchas gracias, buen día, 

Diputadas, Diputados. Bienvenidos a esta Sesión Solemne, del Segundo Período de 

Sesiones dentro de su  Segundo Año de su Ejercicio Constitucional, del día 11 de abril del 

2023. A continuación, este solicito a la Primera Secretaria, si nos hace favor de tomar pase 

de Lista de Asistencia, para verificar que tenemos Quórum Legal. 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante.  
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LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.-  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Ausente. Prosigue con 

el pase de Lista de Asistencia de los Diputados y Diputadas:  

 

 

 

    PINEDO MORALES GABRIELA EVANGELINA.-  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Ausente. Continúa con 

el pase de Lista de Asistencia de los Diputados y Diputadas: 

 

 

 

    CERRILLO ORTIZ VIOLETA.-  

 

 

 

    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.-  

 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias. Continúa con 

el pase de Lista de Asistencia de los Diputados y Diputadas: 

 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente, Diputada 

Secretaria.  

 

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente. 
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    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias.  Continúa con 

el pase de Lista de Asistencia de los Diputados y Diputadas: 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.-  

 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente. 

 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputada Secretaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Estoy súper nerviosa...  

Continúa con el pase de Lista de Asistencia de los Diputados y Diputadas: 

 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente. 

 

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente. 

 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- Presente, 

Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Bienvenido, a su 

municipio, Diputado.  Da continuidad  con el pase de Lista de Asistencia de los Diputados 

y Diputadas: 
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    BRIONES OLIVA HERMINIO.- Presente. 

 

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.-  

 

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- Presente. 

 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- Presente, 

Diputada Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias, Diputado.  

Continúa  con el pase de lista de asistencia:  

 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.- 

Presente, Diputada Secretaria.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias, Diputada.  

Prosigue  con el pase de Lista de Asistencia de los Diputados y Diputadas: 

 

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- Presente. 

 

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.-  

 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Presente.  
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    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- 

 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.-  

 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.-  

 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- Presente. 

 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente. 

 

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.-   

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que tenemos Quórum Legal, para llevar a cabo la Sesión.  

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Habiendo Quórum Legal, y con fundamento en los artículos 57 y 100 de la 

Constitución Política del Estado; 2, 3, 6, 23, 82, 86, 88, 104, 107, y 112 de la Ley Orgánica 

del Poder Legislativo;  y 21, 79 y 87 de nuestro Reglamento General, se abre esta Sesión 

Solemne, con motivo de la Conmemoración de los 493 años de la Fundación de esta 

Ciudad de Tlaltenango de Sánchez Román, Zacatecas. A  consideración de esta Honorable 

Asamblea, el siguiente Orden del Día:  

 

 

 

1. Lista de Asistencia. 

 

 

2. Declaración del Quórum Legal. 
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3. Declaratoria de Apertura de Sesión Solemne. 

 

 

4. Designación de Comisiones de Diputados. 

 

 

5. Honores a los Símbolos Patrios. 

 

 

6. Palabras del Ciudadano Presidente Municipal de Tlaltenango 

de Sánchez Román, Zac., Ciudadano Ingeniero Salvador 

Arellano Anaya. 

 

 

7. Palabras del Ciudadano Diputado José Guadalupe Correa 

Valdéz en representación de la Mesa Directiva de la 

Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado. 

 

 

8. Palabras del Doctor Uswaldo Pinedo Barrios, Secretario de 

Salud de Gobierno del Estado, quien acude como 

representante del Ciudadano Licenciado David Monreal 

Ávila, Gobernador del Estado. 

 

 

9. Entonación de la Marcha Zacatecas. 

 

 

10. Clausura de la Sesión Solemne. 

 

 

 

Se pregunta a las Ciudadanas y Ciudadanos Diputados 

integrantes de esta Legislatura del Estado, si están de  acuerdo con el Orden del Día, de esta 

Sesión que ha sido leído; quienes lo aprueben, sírvanse manifestarlo en forma económica; y 

solicito a la Primera Secretaria, dé cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a 

favor…  Quienes estén en  contra… Quiénes se abstengan… 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputado 

Presidente, que por unanimidad de las y los  Diputados presentes,  se aprueba el Orden del 

Día.   

 

 

 



7 
 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Declarado aprobado el Orden del Día, les solicito a todos los presentes se sirvan 

poner de pie, para hacer la siguiente declaratoria: 

 

 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, ABRE 

HOY MARTES 11 DE ABRIL DEL AÑO 2023, SIENDO LAS 12 HORAS CON 26 

MINUTOS, SU VIGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN SOLEMNE, CON MOTIVO DE LA 

CONMEMORACIÓN DEL 493 AÑO DE LA FUNDACIÓN DE ESTA CIUDAD DE 

TLALTENANGO DE SÁNCHEZ ROMÁN, ZACATECAS. 

 

 

 

    Muchas gracias a todos, pueden tomar asiento. Continuando 

con el Orden del Día, con fundamento en lo establecido por el artículo 87 fracción III de 

nuestro Reglamento General esta Presidencia se permite designar como Comisión de 

Cortesía a los Ciudadanos Diputados: José Luis Figueroa y al Ciudadano José Guadalupe 

Correa Valdéz, para que se sirvan acompañar a este recinto legislativo al Doctor Uswaldo 

Pinedo Barrios, Secretario de Salud de Gobierno del Estado, quien acude como 

representante del Ciudadano Licenciado David Monreal Ávila, Gobernador del Estado de 

Zacatecas; así mismo, se designan a las Ciudadanas Diputada Susana Barragán y la 

Ciudadana Diputada Gaby Basurto, para que se sirvan acompañar a este recinto legislativo, 

al Ciudadano Magistrado del Tribunal o a quién asista en su representación a… Para que 

puedan acompañarnos a este recinto; además, también al Ciudadano Ingeniero Salvador 

Arrellano Anaya, Presidente Municipal del Municipio de Tlaltenango de Sánchez Román, 

Zac.  En tanto regresa la Comisión de Cortesía con nuestros distinguidos invitados, se 

declara un breve receso, de 5 minutos.  

 

 

 

R  E  C  E  S  O 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- En este momento reanudamos 

nuestra Sesión. Se encuentra en este recinto legislativo alterno el  Doctor Uswaldo Pinedo 

Barrios, Secretario de Salud de Gobierno del Estado, quien acude como representante del 

Ciudadano Licenciado David Monreal Ávila, Gobernador del Estado de Zacatecas, 

Bienvenido; también le agradecemos por su asistencia, a quien también nos acompaña la 

Licenciada Claudia Soledad Marín Vacio, Juez Segunda de Primera Instancia y de lo 

Familiar del Distrito Judicial  de Tlaltenango, quien acude con la representación del 

Ciudadano Doctor Arturo Náhle García, Presidente del Honorable Tribunal de Justicia del 

Estado, bienvenida;  y de la misma forma, nos acompaña también aquí el Ciudadano 

Ingeniero Salvador Arrellano Anaya, Presidente Municipal de Tlaltenango de Sánchez 

Román; de igual manera, agradezco la presencia de  nuestros anfitriones,  los integrantes de 
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Cabildo Municipal que se encuentran aquí con nosotros y  demás distinguidos invitados, 

Presidentes Municipales de la región. Gracias, por su presencia. Solicito a todos los 

presentes se sirvan poner de pie, para rendir con todo respeto, Honores a nuestro Lábaro 

Patrio:  

 

 

 

HONORES A LA BANDERA. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias. Favor de tomar 

asiento. Agradecemos de manera especial a la Banda de Guerra y Escolta del 53 Batallón 

de Infantería de la 11va. Zona Militar; muchas gracias, por su apoyo. Siguiendo con nuestro 

Orden del Día, se le concede el uso de la palabra, Ingeniero Salvador Arrellano Anaya, 

Presidente Municipal de esta Ciudad de Tlaltenango de Sánchez Román, Zac. Adelante, 

Presidente.  

 

 

 

    EL C. INGENIERO SALVADOR ARRELLANO ANAYA, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE TLALTENANGO DE SÁNCHEZ ROMÁN, ZAC.- 

Buenas tardes, bienvenidos a Tlaltenango, Diputadas y Diputados de la Legislatura del 

Estado de Zacatecas; saludo con mucho gusto a la Mesa Directiva, al Diputado José Juan, 

al representante personal del Gobernador, el Licenciado David Monreal Ávila, gracias por 

estar aquí, Secretario. Al representante del Poder Judicial, por acompañarnos. Quiero 

saludar con mucho gusto al Ayuntamiento de Tlaltenango que también me acompaña, a los 

Regidores, a la Síndico, saludar  a los directores de área de la administración pública, 

saludo con mucho gusto a los ex presidentes municipales  que el día de hoy están aquí, a las 

autoridades educativas que nos acompañan. Al pueblo de Tlaltenango. Es un gusto 

recibirlos en esta tierra de gente buena y trabajadora, 493 años se dicen fáciles, pero han 

pasado muy rápido, es toda una vida para un hermoso municipio como el de nosotros, 

muchas historias, muchos recuerdos, cultura, pero sobretodo un gran amor a nuestra tierra. 

Tlaltenango; sin duda, es parte fundamental de la historia del Estado de Zacatecas, en 

muchos sucesos históricos, desde la conquista  fue escenario de batallas entre  indígenas 

Caxcanes en el Cerro Mixtón, la cual culminó con la fe católica que alcanzó a los indígenas 

de aquel tiempo que permitió la paz, pero no la justicia en la guerra de Independencia, 

donde hijos de esta tierra pelearon para tener nuestra independencia  y nuestra libertad, en 

la Revolución, la Guerra Cristera, en cada uno de los latidos de nuestra patria Tlaltenango 

siempre ha estado presente. Hoy en día, celebramos 493 años de fundación de esta hermosa 

tierra de Tlaltenango, una tierra de oportunidades, de puertas abiertas, una tierra donde hay 

mucha solidaridad y mucha armonía, una tierra donde el campo florece y florece bien, una 

tierra donde todos los que habitamos en ella día con día nos esforzamos para dar lo mejor 

para nuestro Estado y para nuestro país. Hoy Tlaltenango es el corazón de los cañones y su 

gente lo hace latir día con día, porque su gente es parte fundamental de ello; una cara 

amigable, una cara positiva, somos el corazón de los cañones porque somos gente 

productiva, somos gente que siempre recibimos con una sonrisa, somos tlaltenanguenses, 



9 
 

somos zacatecanos y somos mexicanos. Quiero aprovechar para saludar a nuestros amigos 

migrantes, Tlaltenango es tierra migrante, la obligación de nosotros es siempre tender la 

mano para ellos, gente, hermanos que tuvieron que dejar su tierra para luchar para una 

añoranza mejor para sus familias y poderla disfrutar con su gente, somos el corazón de los 

cañones porque aquí vivimos nuestras tradiciones, nuestra gastronomía, aquí en esta tierra 

donde el manto de la Virgen de Guadalupe donde nos cubre día con día, donde los 

amaneceres y los atardeceres se disfrutan como en ningún otro lugar. Hoy nuestra tierra 

cumple años, y lo celebramos haciendo votos para que regrese la paz a nuestras familias, 

queremos que los municipios de nuestra región y nuestro hermoso Tlaltenango vivan en 

paz, recuperemos lo más valioso que los mexicanos podemos tener, la paz y la armonía de 

nuestra gente. Hoy Tlaltenango cumpleaños, y hago un llamado a celebrarlo de manera 

responsable,  que sigamos en unidad como tlaltenanguenses, que fomentemos la unidad y la 

armonía, que por favor la gente que quiere que el odio y la división se entierre en nuestra 

tierra que lo saque de su cabeza, las cosas de Tlaltenango son más buenas que malas, que 

no nos separe el odio y la división; invito como miembro de esta sociedad, a que 

Tlaltenango sea un pueblo de armonía y de unidad, y que estos 493 años de fundación nos 

permitan seguir luchando con solidaridad, y sobretodo con un gran amor a nuestra tierra;, 

somos tierra de gente buena, somos tierra de gente noble. Tlaltenango merece seguir 

avanzando por la ruta de la unidad, de la armonía y de la paz, somos el corazón de los 

cañones, disfrutemos nuestra celebración y que ¡¡¡viva Tlaltenango, que viva Zacatecas y 

que viva México!!!...  

 

 

 

    LOS DIPS. Y PÚBLICO ASISTENTE.- ¡Que viva! 

Aplausos… 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.-  Ahí está… Casi llega... Bueno, 

desde aquí muchas gracias, Presidente, gracias por la inclusión siempre, la consideración 

para nuestra Comunidad Migrante que representamos en esta Legislatura, particularmente 

digo a nombre de todos mis compañeros, pero especialmente a nombre de mi compañero 

Armando Juárez, quien es otro de los dos Diputados Migrantes que representamos esta 

comunidad; pero sobre todo a las inclusión a nuestra comunidad Migrante, siempre en el 

municipio de Tlaltenango donde muchas veces han destinado o han nombrado incluso a la 

feria como la Feria del Migrante; este, para seguir con nuestro Orden del Día, solicitamos 

ahora a nuestro compañero el Diputado José Guadalupe Correa Valdéz, compartir un 

mensaje en representación de los compañeros y las compañeras Ciudadanas Diputadas y 

Diputados de esta Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado. Adelante, Diputado.  

 

 

 

    LOS DIPS. Y PÚBLICO ASISTENTE.- Aplausos… 
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    EL DIP. CORREA VALDÉZ.- Me estaba, me estaba asando, 

¿Ya mero llegan las pitayas?… Compañeros Diputados de la  64 Legislatura del Estado 

Libre y Soberano de Zacatecas, integrantes del Poder Judicial que hoy nos acompañan, 

representante también del Poder Ejecutivo aquí presente,   pueblo de Tlaltenango de 

Sánchez Román, los saludo con mucho afecto y con mucho aprecio. Festejamos estos 493 

años del municipio de Tlaltenango de  Sánchez Román, Zacatecas, tierra amurallada y lo 

celebramos con entusiasmo, encontrándonos el día de hoy en esta  cabecera del distrito XIV 

al que me honro en representar, hablar de Tlaltenango, hablar de su historia  de su 

fundación en 1530, cuando el Valle de Tlaltenango se encontraba poblado por indígenas 

Caxcanes que labraban la tierra al bordo del río, y seguramente se suplían y se surtían de la 

abundancia de la flora y de la  fauna de las sierras; fue después de la  Guerra del Mixtón 

que se encomendaron los pueblos del valle a varios españoles, el pueblo de Tlaltenango se 

le encomendó a Toribio de Bolaños fue a partir de ese momento que ese  espacio 

geográfico se convirtió en un pueblo  estratégico, y aún lo sigue siendo para las zonas 

serranas de Nayarit, Jalisco, Zacatecas y Aguascalientes. Al establecerse este centro 

poblacional, la actividad comercial y de servicios se volvió preponderantemente para todas 

las comunidades enclaustradas en la Sierra Madre Occidental, desde el Cañón de Bolaños 

de Jalisco, la zona Wixárika, comunidades de la Yesca, Nayarit, como Puente de Camotlán, 

entre otras, encontraron en Tlaltenango una tierra, un punto de encuentro cultural de 

comunicación y conexión, así como para la atención hospitalaria en tiempos no tan 

distantes. La Sierra de Morones como la miraba el señor Cura  Quintanar, se convirtió 

desde tiempos remotos en ese eje transversal para conectar esta comunidad regional con 

Aguascalientes  y los Altos de Jalisco;  caminos y brechas que llevaron productos desde 

Nayarit, desde Jalisco, Aguascalientes y Zacatecas, dejando a Tlaltenango como una 

población convergente para el desarrollo cultural, y regional. Hechos históricos como la 

época de la reforma y el movimiento cristero, dan testimonio de la importancia de este 

municipio para toda la  región sur de Zacatecas y norte de Jalisco; recordar a  José María 

Sánchez Román, es recordar a la gente buena de Tlaltenango que ha prestado servicios 

desde su actividad económica, cada familia tlaltenanguense en su comercio, en su parcela  

ha enriquecido la vida no solo de este municipio sino de todo una región que integran estas 

4 Entidades Federativas, y que desde épocas remotas han dado testimonio de trabajo y 

esfuerzo conjunto. Pendiente queda un  sueño, de contar con una carretera con salida al mar 

por la Sierra Occidental. Conmemorar un aniversario  más de la fundación de Tlaltenango  

es honrar la memoria de nuestros antepasados, es refrescar la memoria histórica del 

municipio, pasajes históricos de la vida nacional, como la época de reforma ensalzan a 

personajes de esta tierra como los hermanos Sánchez Román. Tlaltenango es un municipio 

rico en cultura  que se muestra en sus festividades, como el “Carnaval de los Rayados” 

previo a la celebración del “Miércoles de Ceniza”, en la Comunidad de Cicacalco; o,  la 

“Feria Regional”, también llamada “Feria del Migrante”. Su gastronomía es un rico 

mestizaje de color, olor y sabor,  como la salsa de cacahuate y sus  tacos dorados; su 

actividad productiva reconoce una ganadería y agricultura pujante, con calidad que se 

presume gracias al alto nivel en el mejoramiento genético de sus hatos. Bienvenidos todos a 

este pueblo que hoy se encuentra de gala,  el Jardín Hidalgo ha sido testigo de la vida de 

este pueblo y registrará hoy este evento conmemorable, como un reconocimiento para  esta 

gran familia de gente trabajadora que se llama Tlaltenango; para mí, en conjunto con el 

Ayuntamiento 2021 – 2024, ha sido un honor presentar el Punto de Acuerdo para reconocer 

esta noble tierra como un polo de desarrollo del Estado de Zacatecas. Enhorabuena, para 
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toda la gente Tlaltenango; si me permiten compañeras y compañeros Diputados,  quiero 

concluir agradeciendo particularmente a todos   los que hoy están aquí presentes y que son 

testigos de este evento histórico, agradecer principalmente a mis compañeras y compañeros 

Diputados, que se dieron cita en este lugar para conformar el Quórum Legal 

correspondiente y poder llevar esta Sesión Solemne, a  cada uno de ustedes muchísimas 

gracias. Agradezco de manera especial  al Presidente de la Mesa y al Presidente de la 

Coordinación Política, por coordinar los esfuerzos y lograr esta meta tan anhelada. Muchas 

gracias, el pueblo de Tlaltenango se los va a gradecer. Gracias.  

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, compañero 

Diputado Lupe Correa. Ahora para continuar con el Orden del Día, que tuvieron a bien 

aprobar las Ciudadanas Diputadas y Ciudadanos Diputados, le cedemos el uso de la voz al 

Doctor Uswaldo Pinedo Barrios, Secretario de Salud en el Estado, quien asiste en esta 

ocasión en representación  del Licenciado David Monreal Ávila, nuestro Gobernador del 

Estado de Zacatecas. Adelante, Doctor.  

 

 

 

    EL DOCTOR USWALDO PINEDO BARRIOS, 

SECRETARIO DE SALUD DEL ESTADO DE ZACATECAS.-  (Grabación sin 

Audio)…En abril, 1530 se colocaron las primeras piedras de la Villa de  San Francisco de 

los Adames, y lo que actualmente conocemos como Tlaltenango de Sánchez Román; desde 

entonces, esta noble tierra ha sido el hogar de cientos de mujeres y hombres que han dado 

pie a generaciones y personajes ilustres, quienes han dejado su huella y su legado en la 

historia de nuestro Estado. A través de los siglos, Tlaltenango ha sido  testigo de diversos 

acontecimientos  que han marcado nuestra región y nuestro país, estamos hablando de un 

pueblo que se ha forjado y fortalecido gracias  al trabajo y dedicación de su gente, que ha 

hecho posible que  sean lo que son hoy en día. A lo largo de su historia, destacó por la 

lucha de independencia, la Guerra de Reforma y otros sucesos por demás importantes, pero 

sobretodo… (Sin audio)… Tenacidad, el amor por la tierra y la cultura que son valores que 

caracterizan a las y los tlaltenanguenses. En la historia de  Tlaltenango también 

encontramos la figura de los hermanos Sánchez Román, quienes pusieron muy en alto el 

nombre de este municipio por toda la región y el país, al ser figuras clave en  la lucha por la 

justicia social y la democracia en México. José María, Julián y Ramón Sánchez Román 

participaron activamente en la  Guerra de Reforma, y fueron determinantes para la 

construcción del Estado Nacional; y qué decir de los Caxcanes pueblo originario de esta 

región que resistió con valentía la presencia colonizadora, ellos dieron vida y esplendor  a 

estas tierras desde antes de la llegada de los españoles, su legado aún está presente en su 

esencia, su cultura y sus tradiciones. Tlaltenango sigue siendo un municipio  lleno de vida y 

oportunidades, es un pueblo que se enorgullece de su gastronomía, su música, sus 

festividades y sus tradiciones. Todas y todos ustedes son un pueblo que mira hacia el futuro 

con mucho optimismo y esperanza; es por ello, que en este 493 aniversario, que hoy los 

invito a nombre del Ejecutivo Estatal, a que rindamos homenaje no solo a las y los 

antepasados, sino también a las mujeres y hombres que siguen luchando ahora por un 

futuro lleno de justicia y equidad para todos. Tengan la certeza de que tal y como lo ha 
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hecho desde que inició la nueva gobernanza el Gobernador David Monreal Ávila, seguirá 

brindando su respaldo a este municipio a través de obras y acciones que mejoren la calidad 

de vida de la gente y abonen a la construcción de la paz, tanto como en la cabecera como en 

sus comunidades aledañas; que esta fecha nos recuerde el valor de nuestras raíces, y que 

sigamos trabajando en estrecha coordinación para construir un futuro lleno de prosperidad y 

lleno de bienestar para todas y todos los tlaltenanguenses, sigamos construyendo juntos a 

un Tlaltenango fuerte, solidario y unido. ¡¡¡Viva Tlaltenango de Sánchez Román!!! 

 

 

 

    LOS DIPS. Y PÚBLICO ASISTENTE.- ¡¡¡Que viva!!! 

 

 

 

    EL DOCTOR USWALDO PINEDO BARRIOS, 

SECRETARIO DE SALUD DEL ESTADO DE ZACATECAS.-  ¡¡¡Que viva Zacatecas!!! 

 

 

 

    LOS DIPS. Y PÚBLICO ASISTENTE.- ¡¡¡Que viva!!! 

 

 

 

    EL DOCTOR USWALDO PINEDO BARRIOS, 

SECRETARIO DE SALUD DEL ESTADO DE ZACATECAS.-  ¡¡¡Que viva México!!! 

 

 

 

    LOS DIPS. Y PÚBLICO ASISTENTE.- ¡¡¡Que viva!!! 

 

 

 

    EL DOCTOR USWALDO PINEDO BARRIOS, 

SECRETARIO DE SALUD DEL ESTADO DE ZACATECAS.-  Enhorabuena, 

muchísimas gracias a todos. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Para continuar ahora con nuestro 

Orden del Día, ahora les vamos a solicitar a los y las Ciudadanas Diputadas y nuestros 

invitados, ponerse de pie para entonar la Marcha de Zacatecas.  

 

 

 

MARCHA DE ZACATECAS. 
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    EL DIP. PRESIDENTE.- Muy bien, vamos a pedirles a todos 

que sigan de pie por favor. Ahora vamos a hacer la Declaratoria de Clausura de nuestra  

Sesión Solemne.  

 

 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, CIERRA 

HOY MARTES 11 DE ABRIL DEL AÑO 2023, SIENDO LAS 13 HORAS CON 05 

MINUTOS, SU VIGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN SOLEMNE, CON MOTIVO DE LA 

CONMEMORACIÓN DE LOS 493 AÑOS DE LA FUNDACIÓN DE ESTA CIUDAD 

DE TLALTENANGO DE SÁNCHEZ ROMÁN, ZACATECAS.   
 

 

 

     Y no habiendo más asuntos que tratar y estando agotado el 

Orden del Día, se levanta esta Sesión Solemne. Muchísimas gracias a todos, y se cita a las y 

los Ciudadanos Diputados, el día miércoles 12 de abril del año en curso, a las 11:00 de la 

mañana, a la  siguiente Sesión. Muchísimas gracias, a todos y a todas.  

 

 

 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

 

 

JOSÉ JUAN ESTRADA HERNÁNDEZ. 

 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

KARLA DEJANIRA VALDÉZ 

ESPINOZA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

GEORGIA FERNANDA MIRANDA 

HERRERA. 

 
 


